
Protokoll der Sitzung des Gemeinderats vom 27.09.2021 
 
 
Bekanntgabe der in der nichtöffentlichen Sitzung am 26. Juli 2021 gefassten 
Beschlüsse 
 
 
 
 
 
 
Fragen, Anregungen und Vorschläge zu Gemeindeangelegenheiten nach § 33 der 
Gemeindeordnung für Baden-Württemberg (GemO) 
 
 
 
 
 
 
Beteiligung der Gemeinde an den laufenden Betriebsausgaben der Integrativen 
Kindertagesstätte Friedrichstraße 53 in Winterlingen 
 
Der Tagesordnungspunkt wird bis zur Klärung abgesetzt, ob die KBF durch das Gute-

Kita- Gesetz ohne Zustimmung der Gemeinde nach Nummer 3.2 des 

Kindergartenvertrages ermächtigt war eine Leitungsfreistellung umzusetzen.  

 
 
 
 
Bebauungsplan "2. Änderung Baulinienplan Mühlstraße" in Winterlingen im 
beschleunigten Verfahren nach § 13a BauGB 
hier: Billigung des Entwurfs 
 

1. Der Entwurf des Bebauungsplans „2. Änderung Baulinienplan 
Mühlstraße“ in der Fassung vom 23.08.2021 wird gebilligt und nach § 
3 Absatz 2 Baugesetzbuch (BauGB) öffentlich ausgelegt. 
 

2. Die Unterlagen werden auch im Internet auf der Homepage der 
Gemeinde Winterlingen eingestellt (§ 4a Abs. 4 BauGB). 

 
 
 
 
 
Zustimmung des Gemeinderats zur Wahl des Kommandanten der Freiwilligen 
Feuerwehr Winterlingen und dessen Stellvertreters gemäß § 8 Feuerwehrgesetz für 
Baden-Württemberg 
 

Der Gemeinderat stimmt der Wahl des Oberbrandmeister Michael Rieber zum 
Kommandanten der Freiwillen Feuerwehr Winterlingen und des Löschmeisters 
Armin Gauggel zum stellvertretenden Kommandanten gemäß § 8 des 
Feuerwehrgesetztes für Baden-Württemberg zu. 
 
 



 
 
Einrichtung eines ständigen Trauzimmers im Vortragssaal "West" der 
Begegnungsstätte "Alte Schule", Gerhardstraße 11 
 

1. Der Einrichtung eines ständigen Trauzimmers im Vortragssaal „West“ der 
Begegnungsstätte „Alte Schule“ Gerhardstraße 11, in Winterlingen wird 
zugestimmt. 

 
2. Der Haushaltssperrvermerk für die Maßnahme in der Investitionsplanung 

wird aufgehoben und eine überplanmäßige Ausgabe bis zu 11.000,00 Euro 
genehmigt. 

 
3. Der Bürgermeister wird ermächtigt, die Maßnahme im Rahmen seiner 

Zuständigkeiten nach der Hauptsatzung umzusetzen. 
 
 
 
 
 
Bauunterhaltungspflicht 14-Nothelfer-Kapelle Harthausen 
hier: Vertragsverlängerung 
 

1. Der Gemeinderat überträgt dem Förderverein 14-Nothelfer-Kapelle 
Harthausen a.d.S. e.V. die Bauunterhaltungspflicht für die 14-Nothelfer-
Kapelle, für weitere 5 Jahre von 01.01.2022 bis 31.12.2026. 

 
2. Die Verwaltung wird beauftragt und ermächtigt den entsprechenden Vertrag 

abzuschließen. 
 
 
 
 
 
Beteiligungsbericht 2020 der Gemeinde Winterlingen bei der Ferngasgesellschaft 
Albstadt Winterlingen mbH 
 

1. Der Gemeinderat nimmt den Beteiligungsbericht 2020 der Gemeinde 
Winterlingen bei der Ferngasgesellschaft Albstadt Winterlingen mbH zur 
Kenntnis. 

 
2. Der vorgeschlagenen Verwendung des Jahresüberschusses 2020 wird 

zugestimmt. 
 
 
 
 
 
Annahme von Spenden, Schenkungen und ähnlichen Zuwendungen 
 
Der Gemeinderat nimmt die Spenden an und ist mit der vorgeschlagenen Verwendung 
einverstanden. 
 
 
 
 



 
Bekanntgaben – Anfragen – Sonstiges, soweit deren Inhalt öffentlichen Charakter hat 
 
 
 
Bekanntgaben - Anfragen - Sonstiges;  
Polizeibericht 
 
 
 
 
 
 
Bekanntgaben - Anfragen - Sonstiges;  
Klimaschäden im Gemeindewald Winterlingen 
 
 
 
 
 
 
Bekanntgaben - Anfragen - Sonstiges;  
Breitbandausbau Schulen + Gewerbegebiet Benzingen 
 
 
 
 
 
 
Bekanntgaben - Anfragen - Sonstiges;  
Hallenbad 
 
 
 
 
 
 
Bekanntgaben - Anfragen - Sonstiges; 
 Coronaschnelltest in Kindergärten 
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